

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 197 (4040) Воскресенье, 19 октября 1947 г. Ц. 20 к. г. изд. 24-й

## Сделать агитпункты центром политической работы

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся возлагает на партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации огромные задачи в деле развертывания широкой массово-политической и агитационно-пропагандистской работы. Необходимо использовать все формы и методы большевистской агитации, дойти до каждого избирателя, толково и правдиво разъяснить «Положение о выборах» в местных Советах депутатов трудящихся, принципы нашей избирательной системы на основе самой демократической в мире Великой Сталинской Конституции, рассказать трудящимся о тех завоеваниях нашей незыблемой Родины, с которыми она приходит к своей славной 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Агитпункты на избирательных участках в прошлых избирательных кампаниях являлись центром, где концентрировалась вся агитационно-массовая и воспитательная работа среди трудящихся, когда партийные и непартийные активисты, объединенные в территориальные агитколлективы, кропотливо вели политическую работу в массах, доходили до каждого избирателя и обеспечили высокую активность трудящихся на выборах. В те дни на агитпунктах проводилась огромная и культурно-просветительная работа. Лекторы и пропагандисты, концертные бригады театров, клубов и дворцов культуры, художественная самодельность плат, промышленных предприятий и советских учреждений находили себе широкое поле деятельности, всегда имели нужную аудиторию и большой успех у избирателей.

В подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся партийные организации нашего города заслуженно уделяют большое внимание подготовке агитпунктов, любовно оборудуют их, создают в них обстановку, способствующую развертыванию всесторонней политической работы.

Парторганизация шахты 9-15 вложила немало труда, чтобы оборудовать агитпункт при семилетней школе № 17 где избиратель всегда находит радужный прием, имеет возможность прочитать свежую газету, получить необходимую справку, разъяснение. Агитколлектив под руководством т. Пулива уже

приступил к изучению «Положения о выборах» среди избирателей непосредственно на пятидворках. Парторганизация завода «Свет шахтера», также оборудовав агитпункт в школе № 8, выделила из своих рядов зав. агитпунктом инициативного тов. Смоленцева, который уже установил постоянное дежурство агитаторов, широко использует периодическую и избирательную литературу.

Оборудовали свои прикрепленные агитпункты парторганизации шахты «Физкультурник» (зав. тов. Чижов), городской больницы (зав. тов. Лелина), промышленной охраны (зав. тов. Моисеев) и многие другие. В этих агитпунктах вселу чувствуются забота и внимание к посетителю, желание как можно лучше провести политическую работу среди трудящихся, сделать агитпункт местом где бы концентрировалась вся политическая и просветительная работа в дни подготовки к выборам.

Однако некоторые партийные и профсоюзные организации и их руководители не утруждают себя заботой о том, чтобы своевременно оборудовать прикрепленные к ним агитпункты и начать развертывать агитационную работу с населением. Парторганизация вагоноремонтного и стекольного заводов, горного техникума, мясокомбината, кемселя и углеразведки до сих пор еще ничего не предприняли, чтобы заняться оборудованием своих агитпунктов. Очевидно, тт. Смаков, Плесин, Тюфяков, Шустов и подобные им надеются, что кто-то за них оборудует агитпункты, а они придут на готовенькое. Незавидное положение занимают и хозяйственники, которым поручено оказать помощь в подготовке и оборудовании агитпунктов. Только задвинувшись чулуши, политические невежды могут так безразлично относиться к столь важному и ответственному мероприятию в предстоящей избирательной кампании.

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся началась повсеместно. С каждым днем она принимает все больший размах. И в этой большой и ответственной работе агитпункты, как концентрирующие центры всей политической работы, должны быть подготовлены в точно установленные сроки.

**Красноярский край выполнил план хлебозаготовок**  
КРАСНОЯРСК. Колхозы и совхозы Красноярского края 5 октября первыми в Сибири выполнили государственный план хле-

бозаготовок, гаряцевого сбора и развернули соревнование за сверхплановую сдачу хлеба.

## Выдвижение кандидатов в состав избирательных комиссий

По предприятиям и учреждениям города началось выдвижение кандидатов в состав окружных избирательных комиссий по выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт, заводов и учреждений, посвященные выдвиже-

нию кандидатов в окружные избирательные комиссии по выборам в местные Советы депутатов трудящихся, проходят с большим подъемом.

Рабочие и интеллигенция выдвигают в состав окружных избирательных комиссий лучших людей города.

### Т. Нуждин — кандидат от шахтостроителей

На собрании коллектива горного цеха управления шахтного строительства, посвященном выдвижению кандидата в состав окружной избирательной комиссии по выборам в местные Советы депутатов трудящихся, присутствовало более 200 человек. Стахановец-штукатур т. Кузнецов в своем выступлении предложил избрать в члены окружной избирательной комиссии Нуждина Андрея Ивановича.

— Я знаю, — говорит т. Кузнецов, — что т. Нуждин является не только старейшим рабочим, но и лучшим стахановцем нашего участка. Он систематически перевыполняет нормы выработки и является застрельщиком социалистического соревнования. Я уверен в том, что т. Нуждин оправдает наше доверие и в работе окружной избирательной комиссии.

На собрании выступил мастер участка по проходке ствола т. Вершинин. Он горячо поддержал кандидатуру т. Нуждина и выразил полную уверенность в том, что Андрей Иванович сможет плодотворно трудиться в окружной избирательной комиссии по выборам в местные Советы.

Начальник стройучастка № 2 т. Медведев присоединился к выступлениям предыдущих ораторов и охарактеризовал т. Нуждина, как одного из лучших строителей.

Общее собрание шахтостроителей единодушно рекомендовало в состав окружной избирательной комиссии по выборам в местный Совет депутатов трудящихся Нуждина Андрея Ивановича.

### Лучший врач и общественник

14 октября состоялось общее собрание коллектива сотрудников городской больницы им. 14 лет Октября, на котором присутствовало 102 человека. С информацией о выдвижении кандидата в окружную избирательную комиссию по выборам в местные Советы выступил главный врач больницы т. Дмитриев. Он рекомендовал общему собранию избрать членом окружной избирательной комиссии врача этой больницы т. Бухгалтер, характеризуя его как большого специалиста в своей области и активного общественника, который заслу-

женно пользуется всеобщим уважением трудящихся города.

На собрании выступили тт. Емельянова, Гривев, Лоншакова и Маслова. Они единодушно поддержали предложение т. Дмитриева и высказали уверенность в том, что Матвей Юдолейбович Бухгалтер оправдает их доверие.

Общее собрание сотрудников городской больницы единогласно постановило выдвинуть кандидатом в состав окружной избирательной комиссии по выборам в местные Советы депутатов трудящихся врача Бухгалтера Матвея Юдолейбовича.

### На собрании горняков передовой шахты

14 октября состоялось общее собрание горняков шахты «Физкультурник» с вопросом о выдвижении кандидатов в состав городской избирательной комиссии по выборам в местный Совет депутатов трудящихся. С информацией о выдвижении кандидатов выступил председатель шахтового комитета т. Лисицын, который рекомендовал собранию избрать в состав городской избирательной комиссии лучшего проходчика шахты, члена ВКП(б) Захарова Прокопия Потаповича.

Кандидатуру тов. Захарова единодушно поддержали горняки тт. Коростелев, Никифоров и другие.

— Я с большой охотой, — говорит т. Коростелев, — поддерживаю предложение о выдвижении в состав городской избирательной комиссии т. Захарова. Прокопий Потапович — один из лучших людей нашей шахты.

Общее собрание коллектива шахты «Физкультурник» единогласно рекомендовало в состав городской избирательной комиссии Захарова Прокопия Потаповича.

## Соревнование за достойную встречу XXX годовщины Октября

### Производственные подарки

Горняки 11 участка шахты 9-15 (нач. т. Слинцын) готовят производственные подарки 30-й годовщине Великого Октября. 15 октября бригада забойщика т. Галыгина, встав на стахановскую вахту, выдала 24 тонны сверхпланового угля.

Сам бригадир т. Галыгин, забойщик т. Фефелов в этот день работали каждый за двоих. Они отбили и нагрузили 22 вагона угля.

Неплохо в эту смену потрудились и горняки 15 участка тт. Лященко, Михневич и Кобзарев. Работая в 59 лаве пласта Андреевского, они отправили на гора по 4 вагона дополнительного топлива. А техническая норма ими выполнена на 180 процентов.

Э. Рослякова.

### Свыше 4-х эшелонов угля сверх плана

Включившись в предпраздничное соревнование, комсомольцы, все молодые горняки шахты 9-15 взяли на себя обязательство выдать на-гора в честь 30-й годовщины Октября дополнительно к плану 6 эшелонов угля.

Молодежь верна своему слову. Участник этого соревнования, молодой забойщик 6-го участка тов. Плохотников, систематически перевыполняет нормы, в третьей декаде сентября добился особенно хороших результатов. Он больше чем в два раза перекрыл свое задание.

По-стахановски трудится молодой забойщик этого же участка т. Мигорский. Закрывая договор на соревнование с забойщиком

тов. Никоноренко, он обязался давать не ниже полутора норм в смену. Забойщик т. Мигорский в последней десятидневке сентября выполнил техническую норму на 206 процентов, а его «соперник» тов. Никоноренко — на 202 процента.

Хорошо работают молодые горняки 26 участка тт. Гладченко и Коротников, выполняя свои задания на 175—200 процентов. Не отстают от них также забойщики тт. Богданов, Троишин и Мизовцев.

Комсомольцы и молодежь шахты уже отправили на-гора свыше 4-х эшелонов угля сверх плана.

В. Прокопьев, зам. секретаря комитета комсомола шахты 9-15.

### Результат соревнования

Среди горняков — стахановцев участка № 3 шахты 9-15 развернулось деятельное соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Октября.

Лучшие лавщики участ-

ка тт. Рыкин, Васильев, работая 15 октября в 81 лаве пласта Десятого, добыли 16 тонн сверхпланового угля, выполнив сменную норму на 200 процентов каждый.

Хорошо трудятся забойщики участка 1-бис тт. Павлов, Журавлев, Ильтеев и Урманов. Они свои задания выполняют на 200 процентов.

Р. Ефремова.



В помощь агитатору

## Права советского гражданина

Советская власть, утвердившаяся в нашей стране в результате победы Октябрьской социалистической революции, является великим завоеванием человечества.

С первых же дней своего существования советское государство было более демократичным, чем любое буржуазно-демократическое государство, ибо оно осуществило господство большинства народа — рабочих и крестьян.

Советы, как «сенаторные революционные организации, стали несравненно выше всех парламентов всего мира», — писал Ленин. Они обеспечили самое деятельное участие трудящихся в управлении государством.

Под руководством большевистской партии рабочие и крестьяне, объединенные прочным союзом, впервые в мировой истории встали

во главе государства, олицетворяющего собой самую передовую в мире, советскую демократию. Угнетенные ранее народы получили возможность свободного национального развития на основе полного равноправия рас и наций. Трудящиеся нашей страны обрели невиданные до тех пор политические права и свободы. Впервые в истории женщины были предоставлены равные политические права с мужчинами.

В первой фазе своего развития советское государство, обеспечив подавляющему большинству населения реальные возможности для решающего участия в государственном управлении, вынуждено было — в интересах защиты нового строя — ввести известные ограничения по отношению к эксплуататорам. Постро-

ение социализма в СССР обусловило серьезные классовые сдвиги в стране, ликвидацию эксплуататорских классов. Сталинская Конституция, конституция победившего социализма, подняла советский демократизм на новую, еще более высокую ступень. После принятия Сталинской Конституции советская демократия стала демократией для всего народа.

Одно из выдающихся преимуществ Сталинской Конституции заключается в том, что она в отличие от буржуазных конституций предоставляет каждому советскому гражданину всю полноту политических прав, без каких-либо ограничений и оговорок, гарантирует осуществление этих прав и создает все условия для вовлечения граждан в политическую жизнь общества.

## 1. Право на труд

В статье 118 Конституции Союза ССР говорится:

«Граждане СССР имеют право на труд, то есть право на получение гарантированной работы с оплатой их труда в соответствии с его количеством и качеством».

Ни одна конституция буржуазного государства не гарантирует, да и не может гарантировать трудящимся такое право.

Движущей силой буржуазного общества является погоня капиталистов за прибылью; в нем царит анархия производства. Предприниматели стремятся выпустить те товары, на которые имеется большой спрос, которые дают большой доход. Бесплановое, анархическое производство, господство стихийных экономических законов ведут к периодическим хозяйственным кризисам. Эти кризисы ложатся всей тяжестью на трудящихся, увеличивая безработицу, снижая жизненный уровень масс. В капиталистических условиях невозможно осуществлять планирование, ибо частнособственнические интересы создают для этого неодолимые преграды.

В целях жизни капиталисты всячески стараются снизить заработную плату рабочих, заставляют их работать буквально до потери сил, стремятся уменьшить число занятых на производстве рабочих, выбрасывая «лишних» на улицу. Безработица — неперемный спутник капитализма.

Летом 1938 года в США было около 13 миллионов безработных. Война вызвала рост военной промышленности, в связи с чем безработица в Соединенных Штатах временно исчезла. Но с окончанием войны безработица вновь стала быстро расти. Правительство сократило военные заказы. Фабриканты и заводчики стали массами увольнять с предприятий рабочих и работниц. Уже через месяц после капитуляции Японии, в октябре 1945 года, в США, по данным министерства труда, имелось более 2 миллионов безработных. В 1946 году число безработных в США, по официальным данным, превысило 3 миллиона. Тот же процесс роста безработицы наблюдается и в других капиталистических странах. Там нет и не может быть права на труд. Там господствует право на чужой труд.

Только в условиях социалистического строя может быть провозглашено и гарантировано право на труд. В Сталинской Конституции записано:

«Право на труд обеспечивается социалистической организацией народного хозяйства, неуклонным ростом производительных сил советского общества, устранением возможности хозяйственных кризисов и ликвидацией безработицы».

Эксплуататорские классы в

нашей стране уничтожены. В СССР все ценности, создаваемые трудящимися, идут не в карман капиталиста, помещика или кулака (эксплуататоров у нас нет), а направляются на расширение производства, на нужды социалистического хозяйства, на улучшение материального благосостояния самих трудящихся. Народное хозяйство СССР развивается по единому государственному плану, утверждаемому Верховным Советом СССР. Народнохозяйственным планом предусматривается непрерывный рост производства всех видов промышленной и сельскохозяйственной продукции, развитие культуры и систематическое повышение материального благосостояния народа. Чем больше у нас производится различных товаров, тем шире развивается производство, тем богаче и сильнее наше государство, тем лучше удовлетворяются растущие потребности населения. А расширенное производство, в свою очередь, приводит к увеличению спроса на рабочую силу.

Коренным образом изменилось положение крестьянства в нашей стране. Раньше миллионы бедняков, чтобы не умереть с голода, ежегодно покидали свои деревни в поисках работы. В дореволюционной России 15 процентов всех крестьянских дворов совершенно не имели своих посевов. Из каждых 100 крестьянских дворов 30 были безлошадными, 34 — не имели своего инвентаря. Подавляющее большинство крестьян старой России находилось в кабале у кулаков и помещиков.

Советская власть избавила крестьянство нашей страны от нищеского существования. Кулаки и помещики в СССР ликвидированы. Миллионные массы крестьянства объединились в колхозы и добились обеспеченной жизни. В нашей стране уничтожена возможность расслоения крестьянства на эксплуататоров и эксплуатируемых, то есть на кулаков и бедняков. Теперь у нас нет таких случаев, чтобы миллионы крестьян в поисках работы вынуждены были бродить по городам и селам. Советская власть благодаря победе колхозного строя превратила крестьянина нашей страны в полноправного человека, хозяина своей судьбы.

В советской стране нет и не может быть кризисов и безработицы, ибо нет условий, их порождающих. Право на труд в СССР — гарантированное право. В нашей стране каждый трудится по своим способностям и получает по своему труду.

Результаты переписи населения СССР, проведенной в январе 1939 года, показывают, что, за исключением малым исключением, все советское общество состоит из тружеников. Среди населения нашей страны рабочих было

32,19 проц., служащих — 17,54 проц., колхозников — 44,61 проц. кооперированных кустарей — 2,29 проц., некооперированных — 0,82 проц., крестьян-единоличников — 1,78 проц., нетрудающих — всего 0,04 процента.

Таким образом, право на труд является в СССР законодательным оформлением фактического положения. У нас строго соблюдается принцип: «Кто не работает — тот не ест».

Для сравнения приведем лишь одну цифру, относящуюся к 1913 году. Помещики, капиталисты, торговцы и кулаки составляли в то время 15,9 процента населения нашей страны. Эти люди жили за счет труда остальной части общества, паразитали за счет трудящихся и владели почти всеми богатствами и материальными средствами страны. Подавляющее большинство населения находилось в материальной и политической зависимости от этих тунеядцев.

Советское государство, осуществляя политику большевистской партии, являющуюся жизненной основой советского строя, последовательно реализует право советских людей на труд. В капиталистических странах многие военнослужащие, вернувшись после войны домой, остаются без работы. У нас этого нет. 23 июня 1945 года Верховный Совет СССР принял закон, по которому демобилизованные воины Советской Армии обеспечиваются работой в соответствии с их квалификацией. Вот какой разговор произошел во время Международной конференции молодежи между советским делегатом — Героем Советского Союза Дмитрием Глявкой и одним канадским делегатом — бывшим солдатом. Канадец спросил Глянку:

«Правда ли, что советские солдаты, возвращающиеся из армии, в любое время получают работу?»

Глянка ответил, что это правда, что советские воины не только получают работу по возвращении из армии, но за ними сохраняется право занять место прежней работы, а если солдат или офицер за время войны получил новую квалификацию — он может получить работу в соответствии с этой квалификацией.

Канадец был искренне удивлен и восхищен. Он сказал:

«Это здорово! А у нас это невозможно. Я вот демобилизовался, но не знаю, ехать ли мне в Канаду. До ухода в армию я два года был безработным. Боюсь, что эта участь постигнет меня и сейчас».

И действительно, в Канаде, США и других капиталистических странах ветераны войны по полняют сейчас ряды безработных.

Право на труд — одно из величайших завоеваний советского народа.

Вл. Лебедев.

(Продолжение следует.)



Ознаменуем новыми победами послевоенной сталинской пятилетки!

Подготовка к выборам в местные Советы

Время не ждет

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся — важная политическая кампания. Многие парторганизации города уже включились в эту ответственную кампанию, развертывая организационную и агитационную работу среди трудящихся.

Партийная организация шахты 9-15 (секретарь парткома т. Бодрецов) своевременно и организованно приступила к проведению этой важной массово-политической кампании. Здесь в агитколлективе насчитывается более 70 коммунистов, 30 комсомольцев и 40 инженерно-технических работников и сталовальщиков шахты. С агитаторами проведено два семинарских занятия, где они получили подробные указания по проведению бесед с избирателями. Большинство агитаторов проводит на своих пятидворках беседы, читки периодической литературы, знакомили трудящихся с последними событиями в нашей стране и за рубежом. Агитпункт № 16, оборудованный парткомом шахты, является одним из лучших в городе.

Более 100 производственных агитаторов разъясняют «Положение о выборах» шахтерам и доверчивым рабочим. Каждый агитатор имеет газету с «Положением о выборах».

Многое по подготовке к выборам проделано парторганизациями шахт 5-7 (секретарь парткома т. Бородин), «Физкультурник» (секретарь партбюро т. Дерюжинский), промно-

жарной, больницы им. 14 лет Октября и другими, которые активно развертывают и проводят предвыборную работу.

Но есть еще секретари парторганизаций, которые все еще «раскачиваются», поражены благодушием. В стройконторе, где начальником т. Прокопед, заместитель секретаря парторганизации т. Крайнев даже не приступил к подбору агитаторов и оборудованию агитпункта. Крайне медленно развертывается работа по подготовке к выборам в парторганизации стеклозавода (секретарь т. Плесин).

Агитпункт № 27 парторганизации райсовета (секретарь тов. Коробов) должен размещаться в КРО шахты 5-7. Однако помещение под него до сих пор не освобождено, и агитпункт читается только на бумаге.

Значительная часть агитаторов парторганизаций фармзавода, швейфабрики, школы № 10 и других не имеют газет, в которых опубликовано «Положение о выборах» в местных Советах депутатов трудящихся. Поэтому агитаторы не выходят на пятидворки и не разъясняют народу избирательный закон. А секретари парторганизаций не ищут нужной литературы для агитаторов.

Секретарям парторганизаций необходимо деятельней развертывать агитработу, а отделу пропаганды и агитации ГР ВКП(б) нужно больше контролировать и оказывать им в этом необходимую помощь.

Г. Григорьев.

Лекции для самостоятельно изучающих историю партии

Для самостоятельно изучающих историю нашей партии на заводе «С-ет шахтера» на днях была прочитана

работником городского партийного кабинета т. Васильевым

обзорная лекция по X главе «Критического курса истории ВКП(б)».

Подобные лекции читаются и в других парторганизациях города.



10

# ПОВСЕДНЕВНО ЗАБОТИТЬСЯ О СОЗДАНИИ УСЛОВИЙ ДЛЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОГО ТРУДА

## Наши требования к шахтоуправлению

В начале октября моя бригада начала проходку скоростным методом основного штрека по плану Коксовому. Перед коллективом стояла задача пройти 30 погонных метров в месяц. Наши усилия были направлены на то, чтобы выполнить эту задачу.

Механизмы работали безотказно, металлическое крепление и лес в забой доставлялись в достаточном количестве. Не задерживал нас и порожняк. Сменная норма 0,9 погонных метра перекрывалась в три раза. За 5 дней октября бригада прошла 16 погонных метров. Особенно высокопроизводительно трудилась проходчица тт. Иваненко, Вдовушкин. Свои задания они выполнили на 250 процентов.

Однако во второй пятидневке

скоростная проходка сорвалась. Из-за халатности слесаря Мустафина, допустившего неисправности в рубильнике, был сожжен транспортер. Уход задержался на два дня.

По намеченным мероприятиям шахтоуправление обязано было снабдить нас насосом, но его поставили только 7 октября. Штрек идет под уклон, в выработке накопилось столько воды, что теперь насос не справляется с выкачиванием воды.

Тормозом в работе за последнее время является и транспорт. 12, 13 октября в ночные смены диспетчер Крочков не подал ни одного вагона порожняка. Начальник подземного транспорта т. Алфимов не желает спускать в шахту рельсы тяжелого типа, откаточные пути на расстояние 15 метров

до сих пор не настланы.

Не идет навстречу нам и наше начальство. Помощник начальника участка т. Непомнящий использует машинистов самогрузчика СТ-153 сумконосами в динаматный склад. Проходка штрека была в результате всего сорвана.

Есть в бригаде празгильды, такие как Остапенко и Мезенцев. По своей халатности они сорвали работу второй смены 13 числа, не взяв в забой электросверло.

До конца месяца остались считанные дни. Я обращаюсь к шахтоуправлению, чтобы оно приняло надлежащие меры к виновникам нашего отставания.

**Д. Морозов,**  
бригадир скоростной проходческой бригады 19 участка шахты 9-15.

## Серьезный упрек руководству шахты

Продолжительное время коллектив 5 участка является самым отстающим по шахте „Физкультурник“. Причина отставания состоит в том, что на участок не обращено должного внимания со стороны администрации шахты. За короткий срок здесь сменилось несколько начальников. Частая смена руководителей, игнорирование и пренебрежительное отношение некоторых из них к подготовительным работам, отсутствие контроля привело к ухудшению угледобычи.

Мое назначение начальником участка совпало как раз с этим очень важным для угледобычи разрывом в очистном фронте. Лава № 8, разработку которой вел коллектив, была выработана, а новая не была подготовлена. Чувствуя возложенную ответственность за план угледобычи, надзор участка вместе со всем коллективом с большим воодушевлением взялся за работу. Были приведены в порядок особенно важные для участка выработки. Большие работы были проделаны по разделке забура 09 штрека. Для быстрой пуска в строй новой 9-й лавы горняки прошли ускоренными темпами 9-й конвейерный штрек и обрешную.

Проведение в жизнь этих мероприятий послужило значительному улучшению работы по добыче, однако все наиболее важные вопросы коллектива еще не были разрешены.

Участок сам по себе является самым трудным по

шахте. Мощность пласта здесь очень малая, лава и забой сырые.

Сейчас лава участка хорошо подготовлена к добыче, транспортирующие механизмы работают бесперебойно. Тем не менее, нам опять мешает неукомплектованность забойной группы и необеспеченность хорошими механизмами нарезных забоев.

Вот характерный пример. В октябре мы должны пройти 30 погонных метров конвейерного штрека. Эта выработка идет на надевание. В ней очень большой приток воды, а имеющийся здесь насос не обеспечивает нормальную работу проходчикам. Он большей частью ремонтируется, чем откачивает воду. После безуспешных попыток отремонтировать насос на месте он был выдан на-гора. В результате за первую десятидневку этот штрек не продвинулся ни на один метр.

Не лучше положение и с другими выработками. Западный 010 штрек при месячном плане 40 метров за декаду пройден всего на 4 метра.

До праздника 30-й годовщины Великого Октября остались считанные дни. Чтобы успешно выполнить взятые на себя обязательства и достойно встретить эту знаменательную дату, нужно прежде всего укомплектовать забойную группу участка, а подготовительные забои обеспечить качественными механизмами.

**В. Коростелев,**  
начальник 5 участка шахты „Физкультурник“.

## Устранить ненормальности

Полгода я работаю проходчиком в бригаде тов. Крикливенко на подготовительном участке № 1. За это время я овладел делом проходчика и не только выполняю технические нормы, но перевыполняю месячные задания на 131-140 процентов, а в отдельные дни моя норма выработки достигает 200-250 процентов.

Зная, что подготовительные работы решают судьбу в выполнении государственного плана всей шахты, мы, проходчики, постоянно предъявляем к себе особые требования и настойчиво трудимся.

Несмотря на усилия рабочих, участок с планом в сентябре не справился. Невыполнение плана нельзя объяснить плохой работой

проходчиков или других членов бригады. Вся беда в том, что нет условий для нормальной работы. Нам много времени приходится тратить на подготовку себе рабочего места и на выполнение посторонних работ.

Сейчас я работаю в основном Андреевском штреке. В этом штреке запущено путевое и вентиляционное хозяйство. Руководству участка нужно немедленно принять меры к устранению ненормальностей.

Сейчас, когда изданы Указы Президиума Верховного Совета СССР и постановление Совета Министров о новых льготах для угольщиков, мы, молодые горняки, отвечаем на заботу большевистской партии и советского

правительства, взяли новые ювышенные обязательства, но выполнить эти обязательства нам не дают возможности. Если я выполнял месячные задания на 130-140 процентов, то задание октября, как предпраздничного месяца, я обязуюсь выполнить не менее как на 180 процентов, и это будет моим лучшим подарком в достойной встрече 30-й годовщины Великого Октября. Я знаю, что эта победа не придет сама по себе, а ее нужно завоевать в упорном труде, кропотливой и повседневной учебе, применяя передовые методы работы.

**Н. Алексеев,**  
проходчик участка № 1 шахты „Физкультурник“.

## Обзор печати

### Упускается главное

Шахта 9-15 систематически не выполняет план. Невыполнение государственного плана должно вселять чувство законной тревоги, держать мобилизованном состоянии парторганизацию и весь коллектив рабочих.

Через листовки номера многопартийной газеты «За уголь» парткома шахты 9-15, не видяшь тревоги и заботы парторганизации за выполнение государственного плана. В статьях «За уголь» лишь флоридируют факты плохой работы, без анализа причин без поиска опыта передовых бригад и стахановцев, перевыполняющих задания. Из номера в номер газета повторяет одни и те же фразы критики недостатков работы: «Нет следов в работе», «Позорно провалили план», «Не сделали себе выводов», «Механизмы используются плохо», «Улучшить работу» и т. д. При этом опять критика направляется на мелочи, а главные недостатки упускаются.

На шахте неудовлетворительно обстоит дело с трудовой дисциплиной, с организацией труда в забоях. Газета «За уголь» об этом мало пишет, не показывает разгильдяев, дезорганизаторов производства, не ведет борьбы за укрепление трудовой дисциплины на шахте. В сентябрьских номерах газета нашла возможным лишь в трех статьях показать неблагословенные с трудовой дисциплиной на участках 3, 24 и 8-м подпольных. При таком положении, когда шахта изо дня в день недоает уголь, — долг газеты систематически освещать недостатки. В сентябре шахта 9-15 увеличила задолженность по углю. Провал выполнения сентябрьского плана не отражен газетой «За уголь». Наоборот, в этом месяце газета, проявляя иллюзийный оптимизм, имеет дифирамбы, крик/плещ чувство древоги коллектива за выполнение плана.

В освещении вопросов социального соревнования «За

уголь» ограничивается помещением статей, заимствованных из статистических сводок отдела нормирования. Иначе ничем нельзя объяснить, что в сентябрьских статьях «Имена лучших занесены в книгу почета», «В честь великой даты», «Достойный ответ» и других газета лишь упоминает фамилии передовиков социального соревнования, называет цифры их выработки, но ни слова не говорит о том, как, каким путем они добились хорошей работы.

Газета «За уголь» не освещает многопартийной жизни и работы партийной и комсомольской организации шахты, их борьбу за выполнение государственного плана. В сентябре газета дала лишь одну статью о работе партбюро 2-го района, а в октябре она ограничивается помещением информации о работе, проведенной парткомом.

Газета не поднимает вопросы организационно-партийной и организационно-пропагандистской работы парторганизации шахты. Читая номера «За

уголь», не найдешь материала о работе партгрупп на участках, о политколлах и кружках сети партпросвещения, о работе производственных агитаторов. Объясняется это тем, что газета «творится» оторванно от активной шахты. На страницах ее, как видно, нет места для выступления партгруппов, профгруппов, пропагандистов и агитаторов. Партком шахты 9-15 (секретарь Бодрцов) не принимает мер по устранению крупных недостатков в работе газеты «За уголь», а иногда и просто «не замечает» их.

Редколлегия «За уголь» не собирает, плана газеты не обсуждает, да и партком не всегда утверждает месячные планы газеты. Представленная сама себе газета «За уголь» ведется на низком идейно-политическом уровне.

Дальше нетерпимо мириться с такой работой многопартийной газеты «За уголь» (редактор тов. Порошкин). Партком должен решительно изменить стиль своего руководства многопартийной газетой.

### НЕТ ВНИМАНИЯ К МЕХАНИЗМАМ

На участке № 23 шахты 5-7 не проявляется должного внимания к шахтному оборудованию, вследствие чего механизмы аварийны, часто выходят из строя и приводят участок к невыполнению плана угледобычи. 4 октября, в ночную смену в лаве № 46 сгорел мотор. Это произошло потому, что привод и мотор в течение продолжительного времени не очищались и были завалены углем и слоями заливные воды.

Механик участка т. Камширов и начальник участка т. Козырев фактов аварийных механизмов не замечают, их видянки не несут наказания.

Спрашивается, когда же руководство участка № 23 заставит механизаторов добросовестно относиться к делу?

**Г. Байбуласи.**



# Международный обзор

Продолжается работа в комитетах Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций. Политический комитет закончил рассмотрение греческого вопроса, занявшего большую часть времени Генеральной Ассамблеи, которая заседает около месяца в которой предстоит рассмотреть еще более полусотни вопросов. Почему же греческому вопросу уделено столь много внимания?

Уместно напомнить, что американская печать еще задолго до открытия внешней сессии сообщала о намерении делегации США «дать бой» по этому пункту повестки дня. Американская делегация преследовала при этом определенную цель. Она хотела отвлечь внимание мирового общественного мнения от явного вмешательства США и Англии в греческие дела путем возложения вины за создавшееся положение в Греции на ее северных соседей—Югославию, Болгарию, Албанию. Это создало бы предлог для вмешательства во внутренние дела и этих суверенных стран.

Американская делегация внесла этот вопрос в повестку дня Генеральной Ассамблеи под громким, сенсационным заглавием: «Об угрозе политической независимости и территориальной целостности Греции». Однако у американской делегации, взявшей слишком высокий тон, в результате уничтожающих разоблачений, сделанных советской делегацией, сорвался голос. Американская делегация, которая собиралась обвинять, сама оказалась в роли подсудимого и была вынуждена отказаться от прямых обвинений по адресу северных соседей Греции. Половина делегации в форме прямого голосования «против», «воздержания» или в форме отсутствия на заседании заявила о своем несогласии с американской делегацией. Этот факт говорит о жестоким моральном поражении, понесенном американской дипломатией.

Однако, используя машину голосования и применив ряд недостойных маневров, американцы навязали политическому комитету решение о создании балканской пограничной комиссии, которую США могли бы использовать для давления на северных соседей Греции и откровенного вмешательства в их дела.

Сама американская печать назвала эту комиссию американ-

ским «сторожевым псом на Балканах».

Почему такая острая борьба развернулась именно вокруг греческого вопроса? У США и Англии имеются особые планы в отношении Греции. Глава делегации СССР Мануильский, разоблачая на сессии Генеральной Ассамблеи эти планы, указывал, что агрессивные круги хотят создать очаг беспокойства и острейших конфликтов на Балканах. Балканская комиссия—мертворожденное дитя, ибо демократические страны отказываются участвовать в сомнительной деятельности этой комиссии.

Еще при открытии сессии Генеральной Ассамблеи ООН глава американской делегации Маршалл внес предложение о создании «временного комитета по вопросу мира и безопасности». По единодушной оценке печати, это предложение преследовало задачу подмены Совета Безопасности с его обязательным правилом единогласия великих держав. «Временный комитет», свободный от принципа единогласия, должен, по замыслу американской делегации, обеспечить быстрое решение любого вопроса в корыстных интересах США методами простого большинства голосов.

14 октября политический комитет приступил к рассмотрению этого вопроса. Американский делегат Даллес, выступая в защиту этого проекта, ссылался на необходимость «восстановления доверия и престижа» и пытался представить дело так, что об удаче «эксперимента», этот новый орган якобы не противоречит уставу ООН и не затрагивает прав Совета Безопасности.

Глава советской делегации А. Я. Вышинский в своей большой речи в защиту основных принципов организации Объединенных наций указал, что в обстановке разгрома военной пропаганды необходимо укрепить организацию Объединенных наций, когда создание временного комитета привело бы к ее ослаблению, снизило бы силы, сопротивлявшиеся поджигателям войны. Советский делегат доказал, что намеряемый в качестве временного органа по существу должен стать постоянным, заменяя Совет Безопасности. Характерно, что авторы проекта надеются «временный» значительно большими правами, чем устав-

ные права Совета Безопасности. Начав поход против одного из основных принципов ООН, американская делегация раскрывает свое стремление к господству внутри международной организации.

Сообщение о состоявшемся в Польше информационном совещании некоторых коммунистических партий—в центре внимания мировой общественности. Принятые совещанием решения вызвали огромное удовлетворение у всех подлинных сторонников мира.

Опубликованная девятью коммунистическими партиями декларация обнаружила преступную политику поджигателей войны и их лакеев в лагере правой социал-демократии. Заявленная компартиями готовность координировать свои силы в борьбе с империализмом мобилизует народные массы, выступающие против войны.

Руководитель итальянской коммунистической партии Мальмиро Тольятти в своем заявлении в газете «Унита», отмечая активность и координацию сил поджигателей войны, говорит: «Следовательно и мы, коммунисты, должны координировать нашу деятельность в защиту мира. Все миролюбивые люди должны приветствовать решение потому, что оно укрепляет фронт демократических народов против поджигателей войны».

На множестве собраний за рубежом, как исторический лозунг, повторяются слова декларации: «Силы, стоящие за мир, настолько значительны и велики, что если эти силы будут стойкими и твердыми в деле защиты мира, если они проявят выдержку и твердость, то планы агрессоров потерпят полный крах».

Реакционная печать кричит о восстановлении империализма и коммунистической опасности. Эти провокационные вопли агрессивных кругов являются дополнительным свидетельством того, что, подготавливая новые авантюры, империалисты хотели бы разделиться и парализовать усилия сторонников мира.

Эти расчеты построены на песке, ибо народы мира не хотят войны и будут вести организованную борьбу за дело мира.

В. Дмитриев.

## Война в Индонезии

ТААГА, 16 октября. (ТАСС). По сообщениям голландской прессы, на многих участках фронта в Индонезии голландские войска продолжают вести операции против индонезийцев. Агентство АНП передает из Батавии, что вчера голландская армия вела бой против индонезийцев в 13 районах Явы и Суматры. Голландский военно-морской флот проводит активные операции в индонезийских водах. Голландский миноносец «Банкерт» атаковал северное побережье Суматры. После длительного артиллерийского обстрела миноносец нанес некоторый ущерб береговым батареям.

## На съезде конгресса производственных профсоюзов в Бостоне

БОСТОН, 16 октября. (ТАСС). Делегаты съезда получили от комитета по выработке резолюции 36 проектов резолюций, в том числе декларацию по вопросам внешней политики, в которой говорится: «Народы этой страны требуют выполнения основной политики покойного президента Рузвельта, направленной к единству трех великих союзников военного времени—Соединенных Штатов, Англии и Советского Союза в организации Объединенных наций».

В резолюции далее говорится: «Нужна самая непреклонная оппозиция всех свободных и миролюбивых граждан наступлению, осуществляемому силами зла с целью провокации и поощрения безумной идеи новой войны». Резолюция требует, чтобы организация Объединенных наций проводила свою работу с целью «прогрессивного всеобщего разоружения», которое должно включать «международный контроль над атомной энергией, прекращение производства атомных бомб, запрещение атомного оружия, бактериологических средств и других средств массового уничтожения».

Резолюция призывает американцев к скорейшим действиям для обеспечения продовольственной и другой экономической помощи для восстановления других стран, но заявляет, что иностранная помощь не должна использоваться как «средство принуждения свободных, но нуждающихся народов при осуществлении ими своих прав на независимость и самоуправление или для разжигания гражданской войны».

Уоллес высказался за сокращение военных ассигнований на 50 процентов и заявил, что нынешние крупные ассигнования «отражаются на кухне любой домашней хозяйки и, несомненно, ведут к росту цен в мировом масштабе».

## Заявление Уоллеса

НЬЮ-ЙОРК, 16 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Балтимора, Уоллес заявил на пресс-конференции, что в Вашингтоне существует определенная «военная группа», возглавляемая министром обороны Форрестолом, и что Форрестол и «его приспешники с Уолл-стрит стремятся к господству над миром». По словам Уоллеса, кроме Форрестола, многие лица, занимающие основные посты в министерстве обороны и государственном департаменте, несут ответственность за «активную подготовку к войне». Уоллес

заявил также, что Форрестол, который раньше возглавлял банковскую фирму Уолл-стрит, «Диллон Рид», является главным выразителем милитаристических взглядов Уолл-стрит в Вашингтоне. Эти люди чувствуют свою силу и агитируют за колоссальные ассигнования на оборону».

## Проникновение американцев в Пакистан

НЬЮ-ЙОРК, 16 октября. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» Трумбл в сообщении из Карачи указывает, что в настоящее время рассматривается вопрос о широком проникновении американцев в Пакистан.

Сообщают, заявляет корреспондент, что в настоящее время

с американскими представителями об укладываются вопросы о предоставлении американским компаниям нефтяных концессий в Белуджистане и Келате, о проведении нефтепроводов, добыче полезных ископаемых и развитии ирригационных сооружений в северо-западной пограничной провинции.

## Начало занятий в школах на освобожденной территории Греции

БЕЛГРАД, 14 октября. (ТАСС). Радиостанция демократической армии Греции передала приказ верховного штаба о начале занятий в школах на освобожденной территории. Народные комитеты обязаны произвести ремонт школьных зданий. Им разрешено реквизировать склады

строительных материалов, принадлежащих торговцам и крупным помещикам, бежавшим с юнархистами-фашистами. Приказ обязывает также народные комитеты организовать при школах столовые, обеспечить всех учащихся учебниками и тетрадами.

## Действия греческой демократической армии

РИМ, 17 октября. (ТАСС). Радиостанция греческой демократической армии сообщает, что 14 октября части демократической армии, подчиненные румельскому штабу, захватили небольшой город Итев. Подкрепления, которые были посланы юнархистско-фашистским войскам в город Итев, были разбиты и отброшены. Враг потерял

на поле боя много убитых и раненых. Части этого штаба атаковали противника в населенном пункте Двали, в результате чего враг потерял убитыми 15 человек. Части этого же штаба предприняли атаку на колонну противника, которая двигалась из Калексипи в Древиса. Колонна была полностью уничтожена.

## Турецкая пограничная охрана помогает хитосам

АФИНЫ, 16 октября. (ТАСС). Радиостанция греческой демократической армии сообщила, что с 29 сентября патруль турецкой

пограничной охраны проник на греческую территорию, вошел в греческую деревню Неаидис и передал оружие местному главарю хитосов.

## Китайская газета об американской «помощи» Китаю

ШАНХАЙ, 15 октября. (ТАСС). Газета «Синьшэньбао», ссылаясь на авторитетные круги сообщает, что Трумэн дал принци-

пальное согласие на предоставление Китаю займа в сумме одного миллиарда американских долларов.



Удмуртская АССР. Около шести тысяч электропил получили в первом полугодии лесозаготовительные организации Ижевского мотозавода. Коллектив завода дал за это время сверх плана свыше 800 пил и обязался к 30-й годовщине Октября выполнить годовую программу. На снимке: старший мастер сборки электропил С. Журавлев проверяет готовую продукцию.

## По нашему городу Одежда для детей

В этом месяце горторготдел для детей инвалидов Отечественной войны, инвалидов труда, а также для детей погибших фронтовиков выделит 5.000 детских костюмов, 6.000 брюк, 7.000 юбок и 3.000 пар детского белья. Всего одежды и белья для детей будет продано на сумму 265 тыс. рублей.

## Оборудуются горняцкие столовые

Отдел общественного питания ОГСа «Анжероуголь» для горняцких столовых получил 200 штук стульев, 90 столов, 250 табуреток, 200 клеенчатых скатертей, 5.000 ложек. На днях столовые получат 50 чайников, 2.000 стаканов, и 1.000 глубоких и мелких тарелок.

## Яблоки и арбузы для горняков

ОГС треста «Анжероуголь» к 30-ой годовщине Октября заготовил 25 тонн яблок и 3 тонны арбузов. В ближайшее время ОГС дополнительно получит еще один вагон яблок.

## Ответственный редактор А. СМЕРНОВ.

Администрация, местный комитет и коллектив работников горфинотдела с пригорбием извещают о прекращении смертной бухгалтерии горФО товарища Дегтяря Елены Григорьевны, последовавшей после продолжительной тяжелой болезни 17 октября, в 6 часов вечера, и выражают глубокое соболезнование семье покойной. Вынос тела состоится 20 октября, в 4 часа дня из кладовки покойной.

Драмтеатр покупает для оформления спектаклей военные костюмы, брэнки, военные фуражки, старинную и современную мебель, старинные костюмы.